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Προσφορές για τον σχεδιασμό των έργων 

Του ΠΑΜΠΟΥ ΜΙΤΙΔΗ

Τ
ην ευχή να βρεθεί μια ειρηνική
λύση που να αποκαθιστά τα αν-
θρώπινα δικαιώματα, την ανεξαρ-

τησία και την κυριαρχία της Ουκρανίας,
εξέφρασε ο Πρόεδρος της Κυπριακής
Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης που
πραγματοποιεί επίσημη επίσκεψη στη
χώρα. Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης, μι-
λώντας μετά την κατ’ ιδία συνάντηση
που είχε στο Κίεβο με τον πρόεδρο της
Ουκρανίας Πέτρο Ποροσιένκο, σημεί-
ωσε ότι η Κύπρος υποστηρίζει τις θέσεις
αρχής για την ανεξαρτησία και κυριαρ-
χία της Ουκρανίας. 

ΦΙΛΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ. Ο
Νίκος Αναστασιάδης
επεσήμανε ότι οι φιλι-
κές σχέσεις που ανα-
πτύσσει η Κύπρος με
άλλες χώρες, παραδο-
σιακά φίλες, δεν γίνον-
ται ποτέ σε βάρος των
σχέσεων μεταξύ της Κυπριακής Δημο-
κρατίας και της Ουκρανίας. Όπως και
οι σχέσεις που αναπτύσσει η Κυπριακή
Δημοκρατία δεν γίνονται ποτέ σε βάρος
των σχέσεων που διατηρούν οι δύο χώ-
ρες. Ευχαρίστησε επίσης τον Πρόεδρο
Ποροσιένκο για τη στάση που τηρεί
στο Κυπριακό και για το ενδιαφέρον
που επιδεικνύει για τις προσπάθειες
επίλυσης του.
Ανέφερε ότι με ιδιαίτερη ικανοποίηση
άκουσε από τον Πρόεδρο Ποροσιένκο
για τις προσπάθειες που καταβάλλει
για μεταρρυθμίσεις, για εκσυγχρονισμό,
για μεγαλύτερη υιοθέτηση αρχών, έτσι
ώστε να διευκολύνει την ευρωπαϊκή
πορεία που έχει χαράξει η Ουκρανία. 
«Από πλευράς μου διαβεβαίωσα για
τη στήριξη της Κύπρου στις προσπάθειες

που καταβάλλονται για στενότερη συ-
νεργασία και επαφή με την ΕΕ, και για
την υλοποίηση της Συμφωνίας Σύνδεσης
ΕΕ-Ουκρανίας», είπε.

ΘΕΩΡΗΣΕΙΣ ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΩΝ.  Ο Πρό-
εδρος Αναστασιάδης επαναβεβαίωσε
ότι εν τη αναμονή της Έκθεσης της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής, «είμαστε έτοιμοι
και θα στηρίξουμε ενεργά την ελευθε-
ροποίηση της θεωρήσεως διαβατηρίων,
έτσι ώστε ένας στόχος που τέθηκε από
πλευράς Ουκρανίας, αλλά και μια υπό-
σχεση που δόθηκε από πλευράς Ε.Ε.,
να υλοποιηθεί όπως έχει συμφωνηθεί.
Αλληλοενημερωθήκαμε επίσης και για

θέματα οικονομίας».
Ο Κύπριος Πρόεδρος προσκάλεσε τον
Ουκρανό ομόλογό του να επισκεφθεί
την Κύπρο, πρόσκληση η οποία έγινε
αποδεκτή. Όπως αναφέρθηκε στο Κίε-
βο, ο Ουκρανός Πρόεδρος αναμένεται
να επισκεφθεί την Κύπρο το πρώτο
εξάμηνο του ερχόμενου έτους. Από
την πλευρά του, ο Ουκρανός Πρόεδρος,
αφού ευχαρίστησε τον κ. Αναστασιάδη
για την πρόσκληση, είπε ότι «η Κύπρος
έχει σταθερά στηρίξει τη χώρα του
στην πορεία προς την ευρωπαϊκή ολο-
κλήρωση», και ευχαρίστησε την Κυ-
πριακή Δημοκρατία για τη στήριξη της
σε ό,τι αφορά την εκλογή της Ουκρανίας
ως μη μόνιμο μέλος του Συμβουλίου
Ασφαλείας του ΟΗΕ. 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΟΡΕΙΑ.  Απευθυνόμενος
προς τον Πρόεδρο Αναστασιάδη είπε,
«η επίσκεψή σας είναι απόδειξη της
επιθυμίας των δύο χωρών για περαιτέρω
ανάπτυξη των αμοιβαίως ωφέλιμων
σχέσεων τους και ένδειξη της στήριξης
σας προς την ευρωπαϊκή πορεία της
Ουκρανίας, προς τη σύνδεση με την
Ευρώπη». Πρόσθεσε ότι «η συμφωνία
για την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση της
Ουκρανίας με την Ε.Ε. είναι πολύ ση-
μαντική και για μας και για την Ε.Ε. και
ευχαριστούμε για την προσωπική σας
συμβολή για την υπογραφή αυτής της
μεγάλης συμφωνίας».
Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης ευχαρίστησε
τον Ουκρανό ομόλογο του για την πρό-
σκληση και «για την ευκαιρία να δούμε
πώς περαιτέρω εμβαθύνουμε τις ισχυ-
ρές σχέσεις και δεσμούς που οι δύο
χώρες απολαμβάνουμε εδώ και χρόνια.
Σχέσεις που όχι μόνο δεν διαταράχθη-
καν, αλλά αντίθετα μέσα από τις θέσεις
αρχής των Ουκρανικών Κυβερνήσεων

και των θέσεων αρχής της Κυπριακής
Κυβέρνησης, στα θέματα που από κοι-
νού αντιμετωπίζουμε αποδεικνύεται
ότι ισχυροποιούνται οι δεσμοί και δη-
μιουργούνται οι προοπτικές, έτσι ώστε
να γίνουν ακόμη πιο αποτελεσματικές
οι σχέσεις μας επ’ ωφελεία των λαών
μας». Υπογράμμισε ότι «οι φιλικές σχέ-
σεις που έχουμε και η εμβάθυνση σχέ-
σεων με άλλες χώρες δεν θα εξελιχθούν
ποτέ σε βάρος των άριστων σχέσεων
που διατηρούμε. Αυτό που γνωρίζετε
ότι υποστηρίζουμε είναι οι θέσεις αρχής
για την ανεξαρτησία και κυριαρχία κάθε
κράτους και φυσικά της Ουκρανίας και
η ευχή μας, αλλά και η δική μας πολιτική
θέση, είναι ότι θα πρέπει μέσα από
τον διπλωματικό διάλογο, όπως έχει
καθοριστεί, να βρεθεί μια ειρηνική
λύση που να αποκαθιστά τα ανθρώπινα
δικαιώματα, την ανεξαρτησία και την
κυριαρχία της Ουκρανίας», σημείωσε.
Στη συνέχεια οι δυο Πρόεδροι και τα
μέλη των αντιπροσωπειών των δύο χω-

ρών παρακάθισαν σε διευρυμένες συ-
νομιλίες.  

ΜΝΗΜΟΝΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ.  Οι αντι-
προσωπείες υπέγραψαν διμερείς Συμ-
φωνίες και Μνημόνια Συνεργασίας, με-
ταξύ των οποίων, τη Συμφωνία για Απο-
φυγή Διπλής Φορολογίας και Αποφυγής
Φοροδιαφυγής σχετικά με το Φόρο Ει-
σοδήματος. Υπεγράφη Συμφωνία για
Συνεργασία των δύο χωρών στον τομέα
της Ανώτερης Εκπαίδευσης, Μνημόνιο
Συναντίληψης στον τομέα των Ανανε-
ώσιμων Πηγών Ενέργειας και Ενεργει-
ακής Απόδοσης, Μνημόνιο Συνεργασίας
μεταξύ της Κρατικής Υπηρεσίας Αρχείων
της Ουκρανίας και του Κρατικού Αρχείου
της Κυπριακής Δημοκρατίας. Τον Πρό-
εδρο Αναστασιάδη συνοδεύει στο ταξίδι
του η σύζυγος του Άντρη, ο Υπουργός
Ενέργειας Γιώργος Λακκοτρύπης, ο Ανα-
πληρωτής Κυβερνητικός Εκπρόσωπος
Βίκτωρας Παπαδόπουλος και υπηρε-
σιακοί παράγοντες. 

Του ΠΑΝ. ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟY 

phadjidemetriou@alfamedia.press.cy 

Τ
α Ηνωμένα Έθνη έχουν προκήρυξη τις
προσφορές για τον σχεδιασμό των κα-
τασκευαστικών οδικών έργων, για τη

διάνοιξη των οδοφραγμάτων Δερύνειας και
Λεύκας. Οι προσφορές κλείνουν 27 Δεκεμ-
βρίου 2015 και αμέσως θα γίνει κατακύρωση
των προσφορών. Μόλις γίνει ο σχεδιασμός
των έργων, αμέσως μετά θα γίνει η προκήρυξη
των προσφορών για τα κατασκευαστικά έργα
δρόμων και άλλων εγκαταστάσεων, ώστε να
καταστεί δυνατή το συντομότερο δυνατό η
διάνοιξη των δύο οδοφραγμάτων.  Σύμφωνα
με πληροφορίες μας, η ελληνοκυπριακή πλευ-
ρά θέτει στην Τεχνική Επιτροπή για την διάνοιξη
οδοφραγμάτων, το θέμα της διάνοιξης της
διόδου Πυροϊού- Αγλατζιάς, και των οδο-
φραγμάτων Πύλης Πάφου, Ερμού και Κοκκίνων
- Κάτω Πύργου.  Με βάση τα δεδομένα που
υπάρχουν επί του εδάφους, τελικά η διάνοιξη
των οδοφραγμάτων Λεύκας και Δερύνειας
αναμένεται το 2016 χωρίς κανένας να είναι
σε θέση να αναφερθεί σε συγκεκριμένη ημε-

ρομηνία.  Στο μεταξύ έχουν επιβεβαιωθεί
από τα Ηνωμένα έθνη ότι ολοκληρώθηκε η
αποναρκοθέτηση σε Λεύκα και Δερύνεια στο
πλαίσιο προώθησης των διαδικασιών για διά-
νοιξη των οδοφραγμάτων στις δύο περιοχές.
Σύμφωνα με πληροφορίες, η Τεχνική Επιτροπή
για τη διάνοιξη οδοφραγμάτων, κατά τη χθε-
σινή της συνεδρία, ενημερώθηκε από την
ομάδα των Ηνωμένων Εθνών που είναι υπεύ-

θυνη για την αποναρκοθέτηση των περιοχών,
όπου σχεδιάζεται να γίνει η διάνοιξη των
δύο οδοφραγμάτων, ότι η διαδικασία έχει
ολοκληρωθεί μ' επιτυχία.
Υπενθυμίζεται ότι η διάνοιξη οδοφραγμάτων,
αρχίζοντας από Λεύκα και Δερύνεια, είχε
συμφωνηθεί ανάμεσα στους δύο ηγέτες τον
περασμένο Μάιο στο πλαίσιο Μέτρων Οικο-
δόμησης Εμπιστοσύνης.

Συσφίγγονται οι σχέσεις Κύπρου-Ουκρανίας 
Η Κύπρος υποστηρίζει τις θέσεις αρχής για την
ανεξαρτησία και κυριαρχία της Ουκρανίας, τόνισε
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 

32 εκ. ευρώ 
της Κομισιόν 

στην Τ/κ κοινότητα

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή μέσα στα πλαίσια της έμ-
πρακτης οικονομικής της στήριξης προς την τουρ-
κοκυπριακή κοινότητα αναμένεται να προσφέρει
32 εκ. ευρώ από τον κοινοτικό προϋπολογισμό,
με βάση χθεσινή απόφαση της Κομισιόν. Σύμφωνα
με γραπτή ανακοίνωση της Κομισιόν, το πρόγραμμα
αυτό «αποτελεί τη συνέχεια του επιτυχημένου
προγράμματος βοήθειας για την προώθηση της
οικονομικής ανάπτυξης της τουρκοκυπριακής κοι-
νότητας, τη βελτίωση των επαφών μεταξύ των
δύο κοινοτήτων και την προσέγγιση των Τουρκο-
κυπρίων και της ΕΕ». Η αρμόδια Επίτροπος Κορίνα
Κρέτσου, μετά τη σχετική ανακοίνωση, αναφερό-
μενη στην επίσκεψη του Προέδρου της Κομισιόν
Ζαν Κλοντ Γιούνκερ στην Κύπρο τον περασμένο
Ιούλιο, επανέλαβε τη μακροχρόνια δέσμευση της
Κομισιόν για την επανένωση της νήσου. «Η διαδι-
κασία αυτή θα πρέπει να διευκολυνθεί μέσω της
οικονομικής ανάπτυξης της τουρκοκυπριακής κοι-
νότητας και, για το λόγο αυτόν, χρηματοδοτούμε
έργα που συμβάλλουν στην προσέγγιση των δύο
κυπριακών κοινοτήτων», αναφέρει η Κορίνα Κρέ-
τσου.

Υπογράφηκε, μεταξύ άλλων, συμ-
φωνία για Αποφυγή Διπλής Φορο-
λογίας και Αποφυγής
Φοροδιαφυγής σχετικά με το
Φόρο Εισοδήματος 

Ο Νίκος Αναστασιάδης επεσήμανε ότι οι φιλικές σχέσεις που αναπτύσσει η Κύπρος με άλλες χώρες, παραδοσιακά
φίλες, δεν γίνονται ποτέ σε βάρος των σχέσεων μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Ουκρανίας.

Στόχευση στην επανένωση της Κύπρου 
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